

**«ХОТЕЛИ КАК ЛУЧШЕ, А ПОЛУЧИЛОСЬ -
КАК ВСЕГДА»** (3-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

№ 97 (8680)

Суббота, 24 мая 1997 года

В розницу цена договорная

Дорогие земляки!

Сегодня, 24 мая, православный мир отмечает День памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, создателей славянской письменности.

Этот научный подвиг послужил для славян объединяющим фактором, дал мощный импульс развитию науки, христианской культуры, упрочению российской государственности.

Праздник славянской письменности несет не только большую культурную, но и социально-политическую значимость. На территории округа традиционно соседствуют представители славянских народов - русских, белорусов, украинцев, болгар, возрождается сибирское казачество.

Органы местного самоуправления обеспечивают поддержку деятельности национальных общин, используя для реализации социальной защиты населения внутренние возможности региона.

Поздравляю жителей округа с праздником духовности и культуры.

Желаю здоровья, благополучия, мира и согласия.

С уважением, Александр ФИЛИПЕНКО,
губернатор автономного округа.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

«Лето-97» стоит 40 миллиардов

Очередная пресс-конференция для журналистов города была посвящена предстоящему летнему отдыху детей и подростков.

На вопросы представителей средств массовой информации отвечали Любовь Кошелева, директор департамента по социальным вопросам и здравоохранению, Галина Рязанова, директор центра занятости, Ирина Голушки, руководитель муниципального предприятия "Наши времена", и Наталья Лепина, ведущий специалист ГУНО.

По предварительной информации, из 50 тысяч школьников останутся на летнее время в городе почти 30 процентов. Более

11 тысяч ребят смогут отдохнуть и поправить свое здоровье за счет бюджетов городского, окружного и социального фондов. 8200 детей едут по профсоюзным путевкам, полученным их родителями на предприятиях.

Готовятся к приему юных сургутян и школы и детские площадки.

Всего на обеспечение программы "Лето-97" выделено 39 миллиардов 329 миллионов рублей, из них почти 34 миллиарда - из городского бюджета.

Людмила БОКОВА.

Мэрия выходит на Москву

В столице нашей Родины открылось представительство города Сургута.

По словам управляющей делами мэрии Веры Катеринич, это вновь образованное структурное подразделение исполнительно-го органа местного самоуправления будет осуществлять все функции, соответствующие понятию "представительства", назначен Вадимом Васильевичем Консенко, в прошлом - второй секретарь горкома комсомола, до недавнего времени работал на одной из руководящих должностях в "Сургутгазстрое".

Распоряжением мэра утверждено положение о структурном подразделении. Пока В. Консенко "представляет" Сургут в единственном числе. В затраты на содержание представительства входят зароботная плата (на уровне начальника отдела мэрии), аренды помещения на улице Мисницкой, 24 (там же поблизости наход-

ятся представительства "Сургутнефтегаза" и ЛУКОЙЛА), аренда одной единицы транспорта и телефонные переговоры. Вполне понятно, что такое может себе позволить далеко не каждый город России.

"Представительские" расходы не прописаны отдельной строкой бюджета. Но если учесть, что помещение, арендуемое представительством, расположено в центральной части столицы - расходы немалые.

В ближайшее время мы намерены проинформировать читателей о "миссии" сургутской мэрии в Москве и о том, насколько соответствуют функции вновь образованного отвлечения аппарата муниципального управления интересам населения города в плане "решения вопросов местного значения".

Алексей НОСИКОВ.

«Сургутгазпром» -

коренным народам Севера

Как сообщил нам председатель Сургутского городского отделения ассоциации "Спасение Югры" П.И.Лозняков,

"Сургутгазпром" выделил 30 путевок к берегам Азовского моря для детей представителей коренных народов Севера и членов ассоциации, проживающих в Сургуте.

Путевки предоставляются на льготных условиях. Стоимость пу-

тевки составляет 750 тысяч рублей, включая проезд до места отдыха и обратно. Желающие приобрести путевки могут обратиться по телефону 22-50-48 или явиться по адресу: ул. Сибирская, 15.

Лев ЗАКРЫЛКИН.

КОНКУРС НАЙДЕТСЯ ЛИ В ГОРОДЕ «ТЕРРИТОРИЯ ОБРАЗЦОВОГО СОДЕРЖАНИЯ»?

Согласно распоряжению мэра в Сургуте будет проводиться городской смотр-конкурс в рамках месячника по санитарной очистке между предприятиями на звание "Территория образцового содержания".

Цель его - активизировать работу собственными силами трудовых коллективов, общественных организаций по приведению в надлежащий порядок закрепленных земельных участков и прилегающих к ним территорий. Конкурс предусматривает также и стимулирование активных и инициативных жителей.

Комиссию по проведению смотра по санитарной очистке и благоустройству городских территорий возглавит Вячеслав Новицкий, первый заместитель мэра.

Do 16 июня 1997 года итоги конкурса должны быть подведены по двум группам: жилищным организациям и предприятиям; организациям, учреждениям города. Для каждой из них определены призовые места: первое - с присуждением денежных премий в размере 60 миллионов рублей, а за второе - 40 миллионов рублей.

Участниками смотра-конкурса станут все организации, представленные комиссиями департаментов, комитетов и управлений городской администрации. При подведении итогов будет учитываться санитарное состояние прилегающих территорий, содержание газонов, зеленых насаждений, восстановление и ремонт ограждений, строительство проездов, тротуаров, площадок для стоянки автотранспорта, детских игровых площадок с набором малых архитектурных форм. Во внимание будут браться и наличие наружного освещения, и весенняя посадка деревьев и кустарников.

Претенденты на первое и второе места должны набрать соответственно 90-100 баллов и 70-90 баллов.

Например, за озеленение, выполненное в полном объеме, будут присуждаться 25 баллов, а за техническое содержание прилегающих территорий - 45 баллов. Строительство новых площадок для стоянки автомашин оценивается в десять баллов.

Будет учитываться также наглядное художественное оформление территорий и зданий.

Соб. инф.

ХОББИ - ТКАЦКИЕ СТАНКИ



Накануне наша газета сообщила о весьма успешном выступлении фольклорного коллектива Сургутской школы русской культуры им. А. Знаменского на Всероссийском фестивале детского народного творчества.

Особую оценку жюри при этом заслужила коллекция русских народных костюмов, изготовленных руками юных мастеров и их педагогов.

Льняные, с традиционным орнаментом ткани, из которых шьются наряды, пока приобретаются школой в готовом виде. Однако не за горами время, когда здешние рукодельницы смогут использовать собственноручно сотканый материал.

И первый, предназначенный для этого деревенский ткацкий станок уже действует. Смастерили его школьный звукоператор Василий Дмитриевич Макух и сам же учит ребят ткачеству. Увлекшись интересным делом несколко лет назад, он досконально изучил технологию древнего ремесла, конструктивные особенности станков и принял за работу.

В настоящий момент почти готов второй ткацкий аппарат, в заготовках - третий. Кроме этого, умелец сделал прекрасные гусли.

Завтра на концерте, посвященном Дню славянской письменности и культуры, его инструмент зазвучит в руках профессионального музыканта.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Foto автора.

«Северная фантазия-97»

Мегион стал местом встречи юных художников округа.

Там была представлена детская выставка "Северная фантазия-97".

Две сургутских ребят из второй художественной школы - Ольга Лошакова и Иван Адрушенко были признаны ее победителями.

Соб. инф.

Редакция газеты

"Сургутская трибуна"

ТРЕБУЮТСЯ АГЕНТЫ
ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТ

по ул. Терешковой, Развеачиков, Шепеткиной, Школьной, Рабочей, Береговой, Юности.

Обращаться по адресу:
ул. Маяковского, 12а, 2 этаж,
отдел доставки.

КАЛЕЙДОСКОП

КАЖЕТСЯ, РОССИЯ НАКОНЕЦ-ТО ДОГОВОРИЛАСЬ С НАТО

«ДВОЙКА» МИНИСТРАМ

Депутаты Государственной Думы признали работу правительства в первом квартале текущего года неудовлетворительной.

НЕ ВСЕ ПО КАРМАНУ ХМАО

Инвестиционная комиссия при администрации Ханты-Мансийского автономного округа признала решение о пристановлении двух крупных проектов: строительства завода по выпуску пропилена в Нянгани и завода моторных топлив в Нижневартовске. Возведение данных объектов признано в данный момент не по карману.

КОРОЛЕВСКИЕ ИНВАЛИДЫ

Самые обеспеченные инвалиды живут в Саудовской Аравии. Как заявил руководитель одной из попечительских организаций королевства Мухаммед Ат-Тарки, средний доход одного саудовского инвалида превышает 2250 долларов в год.

ТРУБЫ ДЛЯ МЕРЗЛОТЫ

Строители "Запсибгазпрома" впервые в российской практике ведут строительство газопровода в зоне вечной мерзлоты из полизтиленовых труб, которые увеличивают срок эксплуатации газовой ветки на восемь лет.

ТАТАРЫ КРИМА
ПРОТЕСТУЮТ

91 тысяча подписей собрана под обращением крымских татар "Обесправном положении крымско-татарского народа и искоренении его законных интересов".

«БАКУ - МОСКВА»

После трехлетнего перерыва, вызванного войной в Чечне, возобновлено железнодорожное пассажирское движение из столицы Азербайджана в столицу России.

МЫ И НАТО

По мнению Бориса Ельцина, во время подготовки документов между Россией и НАТО была достигнута не промежуточная, а сбалансированная договоренность. В то же время президент сообщил, что если НАТО будет принимать в свои ряды республики бывшего СССР, то Россия пересмотрит свое отношение с альянсом.

ЧУДО-ЧЕСНОК

Американские медики установили, что чеснок не только хорошо справляется со простудой, но и отличный стимулятор иммунной системы человека и сильное средство в борьбе с раковыми клетками.

И ЧУДО-ОЛИВКИ

Ежедневное употребление в пищу оливок и оливкового масла как минимум на десять лет продлевает жизнь, а содержащийся в них витамин Е укрепляет сердечно-сосудистую систему. К тому времени пришли турецкиеченые.

ХОРОША МАША,
ДА НЕ НАША

"Мисс Вселенной" в нынешнем году стала американка, обладавшая всеми своими конкурентами из 73 стран мира. Второе место во всемирном конкурсе красоты заняла венесуэлка, а третье - чернокожая представительница из Италии.

ДЕТИ РЕКЛАМЫ

По мнению ученых Новосибирского медицинского института, безудержанная бомбардировка детской психики рекламой формирует у них такую психику, которая легко попадает в зависимость от денег, наркотиков, спиртного, ни-

котина. В одном из экспериментов под присмотром 12-летних подростков включили магнитофонную запись симфонии Бетховена. Аудитория юных слушателей легко распознавала в ней музыку, которая использовалась в рекламе "про вкусного шоколадного батончика".

УКРАЛИ ЦЕЛОЕ САДО

В селе Покровка Приморского края воры, нагрившие на машинах, запугав сторожей, украли стадо свиней - 38 голов и исчезли в неизвестном направлении.

КАК МЕДОМ НАМАЗАНО...

Среди претендентов на должность главы Иркутской области уже числится 20 человек. Среди них - три депутата Госдумы РФ, ряд руководителей крупнейших АО, известные общественные деятели и даже проживающие в Лондоне предприниматель Артем Тарасов. Только нынешнему губернатору области Юрию Ножикову это кресло не нравится однозначно, хотя, по всем социологическим опросам, за него готовы отдать голоса около 60 процентов избирателей.

В ПИТЕРЕ - ГОРОДОВЫЕ

Санкт-Петербург вородил институт блюстителей общественного порядка - городовых. На первых порах городовые будут патрулировать Невский и Московский проспекты и аэропорт Пулково.

ОДОЛЕЛИ ВОЛКИ

В четыре с лишним раза увеличившееся количество серых разбойников стало одной из основных причин сокращения головоля оленей в сельских хозяйствах Республики Тыва. Ущерб от уничтоженного волками домашнего скота оценивается, по неполным данным, в 500 миллионов рублей.

ЗАБЛУДИЛАСЬ.. КОСУЛЯ

Дикая косуля нечаянно забралась на улицы Барнаула, но была отловлена милицией и выпущена на свободу.

У ГЛАЗУНОВА - ИНФАРКТ

Знаменитый российский художник Илья Глазунов госпитализирован в клиническую больницу с обширным инфарктом.

ВОЗВРАЩЕНИЕ «МАХРЫ»

Необычный сев завершил заключенный одной из колоний Тамбовской области. На 100 га они возделяли плантации дешевого табака-махорки, которым решили обеспечить все колонии области, а лишнее - приступить на продажу.

КИНОНАМАН НА ЗАМЕТКУ

Победителями нынешнего международного кинофестиваля в Канне стали фильмы японца Шохен Имамуры "Угоры" и иранца Аббаса Киаростали "Вкус чечени".

КАЗАЧЬИ ХУТОРА

Дальневосточные казаки пришли к решению о создании рыбаких хуторов на Тихоокеанском побережье России. Одновременно с развитием рыболовства казаки намерены вести борьбу с браконьерами и осуществлять охрану государственной границы.

«ТАБУ» ДРЕВЕСИННЕ

Тюменская область прекратила вывозить за пределы России непереработанную древесину. Добиться такого положения позволили проводимая структурная перестройка и технологическое перевооружение второй по значимости отрасли области.

Подготовил
Александр ЩЕЛКУНОВ.

РАЗГОВОР НА ЧИСТОТУ

ИСПОВЕДЬ СОСТОЯТЕЛЬНОГО ЧЕЛОВЕКА

"Были бы деньги - все, что хочешь, тебе обеспечено" - сколько раз в своей жизни приходилось нам слышать подобное.

Признаюсь, и я, грешная, думала так лет эдак пять назад, с завистью провожая мучающуюся с бешеной скоростью "иномарку". Дивялся выражение лица того, кто сидел за рулем. Это было лицо сытого и абсолютно уверенного в себе человека. А сколько превосходства и какого-то снисхождения было в его взгляде на нас, "простых смертных", со страхом прикинувшихся к тротуару, уступая дорогу его "детицам". "Счастливый человек" - читалось в глазах прохожих. "У него нет проблем" - думала я.

Жизнь предоставила возможность усомниться в верности бытующего в народе представления о богатом человеке как о неком счастливчике-богатыре-раннике, которому деньги прямого с неба сыпаются, а он их только подбирает, и что заденьги все в этой жизни можно купить - и любовь, и дружбу, и положение в обществе...

Мы сидим на кухне в его фешенебельной ленинградской квартире. Не буду пускаться в долгое описание всех изысков его апартаментов - этим сейчас никого не удивишь. Но ощущение было такое, словно я погружена в субмарину и испытываю недостаток кислорода. То ли на меня, не привыкшую к роскоши, все это давило, а может быть, причина тому - то резко гаснущие, то загоряющиеся вновь лампочки на потолке.

Анатолий (так зовут моего собеседника) - человек немолодой, успевший стать президентом строительной компании. Он - человек состоятельный (его нельзя назвать богатым, так как богатый по западным меркам у нас - это большая редкость). Отпив кофе, произношу нечто, похожее на восхищение его жизнью: у тебя все есть - жена, дети, квартира, работа, чего еще желать? Глядя на него, начинаю понимать ошибочность моих представлений. Мы сидим друг напротив друга, и мне хорошо видно его лицо, пронизанное

сетью глубоких морщин, смотрящую на меня с недоумением.

- О каком счастье ты говоришь? Да, мне доставляет удовольствие чувствовать себя в состоянии делать то, что хочу. Деньги нужны мне для самоутверждения. А еще - люблю благородительность. Вот долголетие не люблю. Не потому, что думаю - не отгадут, просто по-честному, со страхом прикинувшись к тротуару, уступая дорогу его "детицам". "Счастливый человек" - читалось в глазах прохожих. "У него нет проблем" - думала я.

Снимай очки. Мне становится страшно - такая резкая перемена в выражении его лица. Оно становится подавленным и разбитым, совсем не таким, каким было, когда он сидел за рулем своей машины и давал указания своим подчиненным. Теперь на меня смотрят глаза просто уставшего от жизни человека, сбросившего с себя маску превосходства и надменности, которую приходится надевать изо дня в день, управляя людьми. Глаза загнанного пса...

Я не могу удержаться и не рассказать о своем открытии. В его глазах появляется нечто похожее на благодарность - благодарность за то, что поняли самое главное - поняли, что он одинок.

- Понимания не хватает, обыкновенного человеческого понимания... Ведь никому из этого не денешься. Хоть ты с деньгами или без - один жить не сможешь, никак не получится отреставрировать из избытой фразы "Человек - существо социальное", сколько ни пытаись. Но я сделал свой выбор в пользу далёкой идущей цели. Ради нее я оказалась от семьи, от друзей. Жена с детьми в другом городе - я не могу ими рисковать. А за свою жизнь я не боюсь - детям будущее обеспечил.. Охрана мне не нужна - не люблю общаться с покойниками. Одиночество... Приходишь в пустой дом. Еще эти трехметро-

вые потолки... Они давят на меня. Я стал узнавать голоса знакомых, доносящиеся из окна.

На мой вопрос о том, что может быть, стоит остановиться, поставить крест на цели и жить настоящим, Анатолий ответил отрицательно: сделать так - это значит растираивать постепенно, по крупицам то, что есть. "А на это я не пойду", - заключил он.

Невольно возник вопрос, долги ли дано ему так прожить?

- Я заметил такую тенденцию, - произнес Анатолий. - Я становлюсь богаче, но теряю друзей. Зависимость прямопропорциональная. Сейчас уже у меня их нет, никому из своих партнеров я не могу открыться. Зимой у меня вообще был кризис, хотел покончить с собой, но помогла спрятаться с собой женщина. Не знаю, что будет дальше.

Кофе за беседой давно было допито. За окном начались белые ночи - было абсолютно светло. Мы шли к его машине. Шарик ногами, подошел низкий - попросить милостыню. Анатолий не дал - вспомнились слова о благородительности... Через минуту он вновь принял вид уверенного в себе человека, сев за руль своего автомобиля.

Не берусь судить этого человека - каждый делает свой выбор. Хотелось лишь чуть уменьшить многочисленные ряды найденных людей, полагающих, что в деньгах - счастье и на них можно все купить.

Да, деньги делают многое, но человек, обладающий ими, обрекает себя на одиночество и непонимание. А ведь понимание - вообще дефицит в наше время, его не хватает всем - и богатым, и бедным, как воздуха. Страшно осознавать, что эта история не выдуманная и, к сожалению, не единственная - их становится все больше и больше. С каждым днем. С каждым часом...

Марина ХИБРИКОВА.

ДОРОЖНАЯ ИСТОРИЯ

«ЧЕТЫРЕ КРЕСТА»

Во время одного из путешествий судьба свела меня с жителем европейского Севера, бригадиром поезда на железной дороге. Назовем его Николай Д.

Он оказался хорошим собеседником и поведал столько интересного из своей жизни на колесах, что этого хватило на книгу мемуаров. Кое-что из его рассказов я хочу предложить нашим читателям.

Среди пассажиров была беременная женщина, ехавшая рожать в другой город. В пути у нее начались схватки. Пришлося бригадиру обособиться от купе, распечатывать предназначенную для таких случаев родовой аптечку и выступать в роли акушера, призвав на помощь проводницу, уже дважды побывавшую в стенах роддома.

Медработники на ближайшей станции были оповещены и пришли из младенцем. Они же и объяснили, почему пассажирка ехала рожать в другое место. Реакция Вассермана (анализ крови на сифилис) оказалась резко положительной - четыре креста. Врачи решили ее спровадить.

Купе "роддом" закрыли и опечатали, а у бригадира и проводницы взяли анализы на сифилис. Имея на руках даже небольшие ранки, они запросто могли заразиться при контакте с кровью роженицы.

Тем временем железнодорожному начальству отправили телеграмму следующего содержания: "Д. везет сифилис". Начальство послание не так поняло и схватилось за голову: как он сумел под носом на транспортных медиков уйти в рейс с таким диагнозом?! По прибытии домой Николая вызвали "на ковер".

- Как ты мог? -
- Да откуда ж я знал, что у нее сифилис? - опешил бригадир.

- У кого? - удивился в свою очередь начальство.

Недоразумение разъяснилось, а через несколько дней бригадира вызвали снова. Начальство протянуло газету: "Читай, акушергинеколог". В газете было опубликовано письмо той женщины, благодарившей Николая за помощь. Имя сыну она дала в честь бригадира.

Для бригадира и проводницы эта история завершилась благополучно - от пассажирки они не заразились. Но я, появившись на свет младенцу повезло дважды. Во-первых, рожденный сифилиса у него не обнаружили. Во-вторых, как родившийся в поезде, он получает право на бесплатный проезд по железной дороге..

Андрей МАРКИН.

ДЕТСКИЙ сад "Электроник", расположенный по пр. Мира 32/2, не является исключением. В январе 1995 года комитет по управлению имуществом в лице председателя В. С. Нестерова заключил договор об аренде с АОЗТ "Междуродный бизнес-колледж "Планета" в лице президента В. А. Майстера в целях использования этого помещения для ведения образовательного процесса при условии обеспечения работы действующих групп детей дошкольного возраста работников АОЗТ "ЗапсибэлектроСТС" и направленных бюджетными организациями. Срок аренды был установлен до января 2000 года.

Однако уже сейчас из восьми групп, действовавших с момента передачи детского сада фирме "Планета", осталась три группы. И это не единственное изменение, которое претерпел "Электроник" с момента появления нового руководителя.

Поначалу на общих собраниях В. А. Майстер говорил коллегам в детском саду, что все будет осуществляться в соответствии с действующим Положением о дошкольном учреждении и Законом об образовании РФ. Но разговоры разгорались, а спустя некоторое время коллектива было вынуждено обратиться с письмом к начальнику Сургутского ГУНО В. И. Лютому и председателю комитета по управлению имуществом В. С. Нестерову.

В письме сообщалось о том, что заведующий садом не имеет возможности получать информацию о расходовании денежных средств, поступающих на содержание детей по договорам с организациями; нет возможности самостоятельно определять потребность в материальных ресурсах и продуктах питания; возникают проблемы с закупкой и завозом продуктов; денежные затраты на питание зачастую ниже установленных государственных нормативов. Кроме того, электрооборудование в детском саду на пшицблоке и в прачечной было установлено 14 лет назад, и поэтому сейчас оно требует ремонта, но средств на это не выделяется.

ПОСЛЕДОВАВШАЯ за письмом проверка установила, что факты, изложенные в письме, подтвердились. К тому же выяснилось, что лицензии на право ведения образовательной деятельности в дошкольном учреждении господин В. А. Майстер не имеет. Проанализировав результаты проверки, комиссия пришла к выводу, что договор с фирмой "Планета" необходимо расторгнуть.

Повторная проверка, проведенная через некоторое время, показала, что нарушения, по-прежнему не устранены: лицензии нет, детский сад не оснащен противопожарным оборудованием, нормы продуктов питания для детей не выполняются, постельное белье и полотенца эксплуатируются в детском саду с 1986 года. По государственным же нормам срок использования белья - от одного до трех лет. В акте также было отмечено: "На все вопросы, заданные комиссией г-ну В. А. Майстеру по всем пунктам неустранения недостатков в организации работы дошкольного учреждения, вразумительного ответа не было получено".

И снова: "...необходимо расторгнуть договор с господином В. А. Майстером...".

СИТУАЦИЯ

ЗЛОКЛЮЧЕНИЯ «ЭЛЕКТРОНИКА»

Все, наверное, помнят то время, когда помещения детских садов предназначались детям и никому больше, но сейчас все иначе: эти помещения арендуются различными фирмами, все чаще они представляются под офисы или коммерческие институты.

энергии. Затраты на содержание детей дошкольного возраста составили 558000 рублей в IV квартале. Несвоевременная оплата негативно сказывается на социальном обеспечении коллектива в целом и каждого работника в частности. ... Предупредил всех родителей в расчете за IV квартал 1996 года в полном объеме до 20 декабря 1996 года, расчетах за I квартал 1997 года до 15 января 1997 года. В случае невыполнения условий оплаты за содержание ребенка будет рассматриваться вопрос о пребывании детей в дошкольном подразделении".

ПОСЛЕ того как приказ вступил в действие, последовала коллективная жалоба родителей по поводу необоснованного повышения платы за содержание детей. По условиям договора ректор ВМБК "Планета" принял на себя обязательство - плату за содержание детей взимать в пределах норматива, утвержденного по городу, который на тот момент был значительно ниже норматива, установленного В. А. Майстером.

Снова нарушение условий договора, снова проверка. Теперь в ней, кроме представителей ГУНО, принимает участие главный специалист управления регулирования и контроля цен городской администрации И. В. Лопаревич. Опять же, факты подтвердились. Опять последовало предписание господину В. А. Майстеру исправить нарушения, предоставить информацию об исполнении в отдел народного образования городской администрации и в управление цен к первому апреля 1997 года.

Об исполнении пункта 3.3, где говорится о необходимости приобрести учебно-наглядные пособия и игрушки, зав. детского сада В. А. Мешкова рассказала следующее: на 60 детей господину В. А. Майстером было приобретено две пачки пластилина, пятнадцать кисточек, двадцать альбомов для рисования, столько же комплектов цветной бумаги, две коробки мелков и несколько тонких тетрадей...

Документы всегда говорят сами за себя, но, чтобы лучше разобраться в сложившейся ситуации, я хотела узнать мнение людей, непосредственно имеющих отношение к этой проблеме.

Ведущий специалист ГУНО Г. А. Проценко убежден, что договор с ВМБК "Планета" необходимо расторгнуть ради дошкольников, находящихся там. Она считает, что сокращение числа детей в детском саду "Электроник" произошло в результате неуплаты предприятиями положенных сумм и невнесения платы родителями, недовольными содержанием детей в этом детс-

ком саду.

Ни в одном дошкольном учреждении города нет в договоре с предприятиями такого пункта: "За несвоевременную оплату расходов на содержание детей и предоставляемые дополнительные услуги в кредит с "клиентом" взимается пеня в размере 0,5% с просроченной суммы за каждый день просрочки". Ведь сейчас многие предприятия просто

не могут вовремя оплатить расходы за содержание детей своих работников, тому же условия содержания в "Электронике" оставляют желать лучшего.

Г. А. Проценко считает, что г-н В. А. Майстер не имеет права заставлять воспитателей постоянно требовать с родителей оплату, потому что функции воспитателя заключаются прежде всего в воспитании детей. Она уверена, что если бы "Электроник" имел свой собственный расчетный счет, заведующая и работники детского сада вполне могли бы обеспечивать нормальные условия для детей даже на поступающие деньги за содержание. Но у В. А. Майстера на этот счет другое мнение, к тому же он не считает себя обязанным отчитываться перед коллективом "Электроника" о расходовании денег.

ЗАВЕДУЩАЯ детским садом В. А. Мешкова не раз вместе с бухгалтером "Электроника" производили подсчет уже поступивших на содержание детей денег. По ее мнению, их хватило бы на все нужды, но на любые просьбы В. А. Майстер отвечает, что денег нет.

В детском саду не соблюдаются правила пожарной безопасности, после проверки пожарной охраны, все ее предписания ректор ВМБК "Планета" отписал на исполнение В. А. Мешковой, причем средства на это опять же не было выделено никаких.

В комитете по управлению имуществом ответили, что детский сад "Электроник" "держится под контролем", в настоящее время собраны почти все необходимые документы: из УНО, ГЭС, осталось только заключение пожарных инспекторов. После этого в комитете сделают необходимое заключение и документы будут переданы мэру. По мнению заместителя председателя комитета А. Д. Слачева, на сегодняшний день у них есть все основания для расторжения с В. А. Майстером договора об аренде.

На мой вопрос, какой выход видит он из сложившейся ситуации, В. А. Майстер ответил, что самая главная проблема - это несвоевременная плата предприятий за содержание детей, есть должники, не вносящие ее в течение девяти месяцев. Из-за этой проблемы В. А. Майстер не может содержать сад на должном уровне. Почему он должен отнимать средства от института? Ведь за обучение студентов платят такие же родители, что и за дошкольников. Те же самые сургутяне. В других детских садах администрация выделяет им средства на оплату коммунальных услуг, а "Электроник" по договору должен существовать на свои деньги. В ближайшее время В. А. Майстер тоже собирается обратиться к мэру с просьбой выделить дотации на коммунальные услуги.

Ректор ВМБК "Планета" знает обо всех нуждах "Электроника", ради помочь, но финанс нет.

Закономерен вопрос: если неша не по плечу, зачем так за него держаться? Условия в сад-

БАЛАНС
кредитной организации акционерный коммерческий
банк "СИБИРЬГАЗБАНК" акционерное общество
закрытого типа (АКБ "Сибирьгазбанк АОЗТ")
на 1 января 1997 года

Регистрационный номер 3042 БИК Код 04714853
Адрес: г. Сургут Тюменской области, бульвар Свободы, 12

АКТИВ	мин. руб. (с одним десятичным знаком после запятой)
1	2
1. Остатки на счетах в Центральном банке, касса и приватизированные к ней средства	10440.4
2. В том числе деноминированные обязательные резервы	2204.4
3. Средства в кредитных организациях	1924.0
4. Вложения в государственные долговые обязательства	4785.6
5. Кредиты организациям, населению и лизинг клиентам	614.3
5.1. в том числе кредитным организациям	19271.9
6. Резервы на возможные потери посудам	195.0
7. Чистые кредиты и лизинг клиентам (ст.7=ст. 5-ст.6)	365.7
8. Основные средства и нематериальные активы	18906.2
9. Долгосрочные вложения в ценные бумаги	2965.8
10. Прочие активы:	82.2
11. Всего активов	2762.6
	42481.1
ПАССИВ	
I. Собственные источники	
1. Уставный капитал (фонды)	6000.0
2. Прочие фонды и другие собственные источники	7125.2
3. Прибыль (+) /убыток (-) отчетного года	4123.4
4. Использованные прибыли в отчетном году	3217.8
5. Нераспределенная прибыль (убыток) отчетного года	905.6
6. Всего собственных источников	14030.8
II. Обязательства	
7. Кредиты, предоставленные Центральным банком	0.0
8. Средства кредитных организаций	0.0
9. Средства клиентов, включая вклады населения	25432.7
10. Выпущенные кредитной организацией долговые обязательства	140.0
11. Прочие обязательства	
12. Всего обязательств	1498.9
13. Прочие пассивы	27071.6
14. Всего пассивов	1378.6
Внебалансовые статьи	42481.1
Исполнительные документы, предъявленные кредитным организациям	0.0
Безотзывные обязательства кредитной организации Гарантии, поручительства, выданные кредитной организацией	0.0
Статьи отчета о прибылях и убытках (ОПУ)	
Процентные доходы	-6:-
1. По кредитам в кредитных организациях	0.0
2. По кредитам и от лизинга клиентам	16632.5
3. По долговым ценным бумагам	0.0
4. По другим источникам	0.0
5. Всего доходов по процентам	16632.5
Процентный расход	
6. По депозитам кредитных организаций	3168.1
7. По депозитам клиентов	8385.6
8. По выпущенным ценным бумагам	2251.6
9. Всего расходов по процентам	13805.3
10. Чистый доход по процентам	2827.2
Непроцентный доход	
11. От операций с иностранной валютой	183.2
12. Доход от других операций	9743.6
13. Доход по трастовым операциям и агентским доход	0.0
14. Дивиденды по паям и акциям	0.0
15. Другой текущий доход	5798.4
16. Всего непроцентного текущего дохода	15725.2
17. Текущий доход	18552.4
Непроцентные расходы	
18. Фонд зарплатной платы	2498.3
19. Эксплуатационные расходы	96.0
20. Другие текущие расходы	10297.9
21. Всего непроцентных расходов	12892.2
Статьи отчета о прибылях и убытках (ОПУ)	
22. Текущий результат до вычета резерва на возможные потери посудам	5660.2
23. Изменение резерва на возможные потери посудам	1536.8
24. Прибыль до непредвиденного дохода (расхода)	4123.4
25. Непредвиденные доходы (расходы)	0.0
26. Балансовый результат (прибыль (+) /убыток (-))	4123.4
27. Налоги, выплаченные из прибыли	0.0
28. Чистая прибыль (убыток) отчетного года	4123.4

Председатель (президент) кредитной организации Новиков-Лавров В. В.
Главный бухгалтер кредитной организации Гержот Т. А.
Достоверность данного баланса и отчета о прибылях и убытках подтверждена аудиторской фирмой с учетом вынесенных в ходе аудиторской проверки исправлений

- ТОО аудиторская фирма "Финансовая экспертиза" ("Финэксп")

- лицензия № 002662

- дата выдачи лицензии 19.09.96. Руководитель - Фадеев А. Алексей Федорович.

ке, мягко говоря, плохие, все проверяющие это видят, подтверждают, вызывают о принятии надлежащих мер. Но ничего не меняется. Комитет по управлению имуществом, куда поступают результаты проверок, отмечает, что условия договора арендатором постоянно нарушаются, но тем не менее договор продолжает действовать. И господин В. А. Майстер, несмотря на то, что проводящие комиссии постоянно указывают ему на эти нарушения, чувствует себя спокойно.

А детям, находящимся там,

абсолютно неважно, сколько документов постоянно накапливаются в кабинетах взрослых, проверяющих, как они живут. Им просто хотелось, чтобы все у них было: игрушки, и кисточка для рисования у каждого, и альбом, и яркая площадка для игр, и настяще, а не сухое молоко. Но взрослые все решают, решают, пишут, пишут, но перемещают никаких.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

ТОО «Братья»

реализует со склада в г. Сургуте:

двери филенчатые межкомнатные (сосна, ель) - от 770.00 до 1.300.000 руб.
дверной блок под простое ДВП, кв.м - 170.000 руб.
доска обрезная 25 мм, 30 мм, 50 мм, куб.м - от 750.00 до 1.000.000 руб.
доска необрезная, 50 мм, куб.м - 750.000 руб.
плитус, п/м - 4.500 руб.
наличник, п/м - от 6.000 до 9.000 руб.
теплицы дверальные, 1 шт. - 2.400.000 руб.
рамы балконные, дверальные, кв.м - 85.000 руб.
рамы балконные, деревянные, кв.м - 144.000 руб.
ДВП простое, лист 4.7 кв.м - 33.000 руб.
ДВП декоративное, лист 4.7 кв.м - 110.400 руб.
ДСП, лист 4.5 кв.м - 135.000 руб.
линолеум на основе, кв.м - 37.000 руб.
лист оцинкованный, 0.6 мм, тонна - 5.040.000 руб.
металл листовой 3,8 мм, тонна - 2.280.000 руб.

А также всевозможные товары для хозяйственных нужд: крачки, ПФ, олифа, замки, ручки, петли, напильники, тиски, домкраты, лопаты и т.д.
Принимаются заявки на поставку строительных материалов, металлокаркаса, изделий из дерева и других материалов, на изготовление решеток, кессонов. Форма оплаты любая.

Обр.: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе, Территория САТП-5, возле колца ГРЭС. Тел. 76-48-06.

САТУР Туристическая фирма «САТУР»

ПРЕДЛАГАЕТ ОДЫХ, ЛЕЧЕНИЕ В АНТАЛИИ,

В ОДНОМ ИЗ САМЫХ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ УГОЛОВ ПЛАНЕТЫ.
СТОИМОСТЬ ПУТЕВКИ - от 900 долларов, куда входит стоимость авиа билета прямым чартерным беспосадочным рейсом Когалым - Анталья и обратно, проживание, питание (шведский стол), трансфер.

Проезд до Когалыма и обратно осуществляется автобусом фирмы.

Вылет - каждые две недели - по пятницам, начиная с 30 мая, 13 июня, 27 июня, 11 июля, 25 июня, 8 августа, 22 августа, 5 сентября.

Обр.: г. Сургут, ул. Сургутская, 30 (район грузового речного порта). Тел.: 28-90-91, 77-76-00.

ПРОДАЮТ

Двухкомнатную квартиру в трехлистнике.

Тел. 53-83-19.

Двухкомнатную квартиру лентопресса (6 этаж) по ул. Магистральной, 56. Тел. 22-95-51.

Двухкомнатную квартиру моспроекта в центре города. Недорого. Тел. 22-95-51.

Трехкомнатную квартиру моспроекта в 27 микр.

Тел. 25-27-33.

Двухкомнатную квартиру в Г.Белово (100 км от Москвы, 4 этаж, 32,5 кв.м).

Тел. 42-15-00.

Трехкомнатную квартиру в г.Киеве по договорной цене. Или менять на г.Сургут.

Тел.: в г. Сургуте - 21-12-84, в г.Киеве - 521-03-13, 512-08-20.

Срочно - трехкомнатную квартиру в г.Оренбурге. Цена - 150 млн.руб. Тел. 34-69-37 (после 18 часов).

Кирпичный дом в Краснодаре на Сургутской улице в 100 метрах от г. Сургута.

Тел. 21-12-84, в г. Краснодаре - 3-21-325 (спросите Кобзева Юрия).

Дачу в кoop."Рассвет" (водохранилище РСР) имеется домик, Шенкен такси, ко

бель, 1 месяц 2 недели. Тел. 39-61-83 (с 21 до 1 час ночи).

Двухэтажную дачу в районе ГРЭС-1 (12 соток). Тел. 25-54-73 (после 18 часов).

Участок в п.Нежинский (домик, баня). Тел. 33-81-76 (в раб. время).

Двухкомнатную квартиру в Ходынском (13 соток, 2-этажный благоустроенный сантехник, сан. на бассейн, теплица, Фундамент, материал для гардии). Тел. 33-05-58.

Дачу возле водоема. Тел. 25-14-19.

Дом с участком в районе речковицы. Тел. 77-60-83 (с 17 до 21 часов).

Участок в п.Нежинский (домик, баня). Тел. 33-81-76 (в раб. время).

Неблагоустроенный гараж, на котором осталась в кoop."Спутник-56". Необходимо снести дачу в кoop."Прибрежный-2". Тел. 33-50-30 (веч).

Новые а/м ВАЗ или пригонят на заказ. Тел. 25-79-00, 59-11-25, 25-77-17, 21-37-37.

Новый а/м ВАЗ-21213 белого цвета. Недорого. Тел. 25-37-59.

А/м ВАЗ-2103 1980 года выпуска. Тел. 33-50-30 (веч).

А/м "Москвич-412", пробег 14 тыс.км. Тел. 34-97-85 (после 19 часов).

Срочно - а/м "Нива-21213" 1994 года выпуска. Недорого. Тел. 21-46-14.

А/м "Нива-21213", выпуск - май 1995 года, в отличном состоянии, цена - 33.000 руб. Тел. 46-12-10 (после 20 часов).

А/м ВАЗ-21043 выпуск - октябрь 1995 года. Тел. 39-77-91.

А/м ВАЗ-2105 1984 года выпуска (проз-

Открылся НОВЫЙ автомагазин «ВОЯЖ-АВТО»

по ул.Студенческой, 11.

В продаже

- ✓ Двигатели 1 комплектности, агрегаты, запчасти на а/м ГАЗ-3307, -4301, «Газель», «Волга», ВАЗ.
- ✓ Акумуляторы бст55, 60, 75, 90, 132, 190.
- ✓ Стекла ветровые на а/м ВАЗ-2106 - 290 тыс.руб., «Волга», «Нива» - 330 тыс.руб., ВАЗ-08, -09 - 360 тыс.руб., «Москвич-3141» - 360 тыс.руб.
- ✓ Стекла задние с электрообогревом на все марки легковых автомобилей - 200 тыс.руб.
- ✓ Стекла боковые - 60-120 тыс.руб.

А также в продаже имеются

- ✓ Стекла на а/м «Газель», ГАЗ-4301, УАЗ-3151, РАФ.
- ✓ Диски колес на а/м ВАЗ - 160 тыс.руб., «Москвич-412» - 110 тыс.руб., «Волга» - 220 тыс.руб.

«Газель», а также другие запчасти.

Наши магазины также расположены на АЗС-196 (в районе ДК «Энергетик») и на АЗС П.Солнечный.

Форма оплаты любая.

Тел.: 21-25-92, 33-90-98.

ТУРБАЗА «МЕЧТА»

НА БЕРЕГУ ЧЕРНОГО МОРЯ
ВНОВЬ ПРИГЛАШАЕТ
НА ЛЕТНИЙ ОДЫХ ШКОЛЬНИКОВ.

Услуги: 3-разовое питание,

спортивная площадка, экскурсии.

Дата заезда - с 8.06 по 27.06; с 28.06 по 17.07.

А ТАКЖЕ 10-ДНЕВНЫЕ СЕМЕЙНЫЕ ПУТЕВКИ.

К вашим услугам:

3-разовое питание, проживание в 2- и 4-местных корпусах, охраняемая автостоянка, бар, горячий душ.

Дата заезда - с 3.06 по 28.08.

Обр.: ул.Маяковского, 21а, каб. 306 (здание "Сургутгазстрой"). Тел. 22-27-52.

А/м КамАЗ-4310. Тел. 33-54-20

Мотоцикл "Ураган". Тел. 33-53-15.

А/м ВАЗ-2103 1983 года выпуска.

Цена - 12.55. Тел. 22-46-83.

А/м Гранд-Чероки 1993 года выпуска.

Недорого. Тел. 22-15-40 (с 18 до 22 часов).

А/м Вольво-440 1989 года выпуска. Или меняют на а/м "Тата". Тел. 33-50-60.

А/м Тойота-Корона 1985 года выпуска.

Цена - 13.500 руб. Тел. 34-52-47.

А/м "Джип-Чероки" 1995 года выпуска, 2.5 л, двигатель "серый металлик". Цена - 24.500 руб.

А/м "Одиссей", выпуск - 1996 года. Цена - 34-56-55.

Срочно - а/м "Урал", выпуск - 1996 года. Тел. 46-52-86.

А/м Ауди-100, не разломан, 1986 года выпуска, в отличном состоянии; кухня белого цвета, пластик (При Польша), упаковка.

Цена - 34-89-80 (с 21 до 21 час).

А/м Ауди-100 1988 г.рыбы. Тел. 33-09-16.

Срочно - а/м "Тойота-Карина-Е" 1994 года выпуска, дизель, разломан 100%. Цена - 24.500 руб.

А/м "Ниссан-Максим" 1990 года выпуска, V-6 3000, полный электропривод, АБС, велоруль, салон, сигнализация. Тел. 25-58-43 (после 20 часов).

А/м "Опель-Рекорд" 1984 года выпуска, разломан; гараж в ГКЗ-53. Тел. 34-65-98 (после 19 часов).

А/м "Мицубиси-Грант" 1986 года выпуска.

Цена - 25 млн. руб. Тел. 25-79-41.

А/м "Дорд-Неон", 1996 г.рыбы, разломан.

Цена - 34-33-61.

Новый мотоцикл к а/м "Жигули", недорого. Тел. 34-97-39.

Форирован, двигатель на АЗ-76 (№ 410), 130 л.с. а/м "Волга", УАЗ, "Газель". Тел. 76-87-31.

Киоск без места. Цена - 15 млн. руб. Тел. 33-16-25.

Пленка для теплиц армированная. Дешево. Мотокультиватор "Крот". Тел. 33-81-79.

Травма от ожирения. Тел. 33-12-23.

МЕНЯЮ бревенчатый дом в г.Твери (150 км от Москвы; 123/90 к.м., с участком, газовое отопление, водопровод) на трехкомнатную квартиру в г.Сургуте.

Или продаю: пленка для теплиц, пленка для ограждения.

Приглашаю на выставку в г.Сургуте.

Или продаю: пленка для теплиц, пленка для ограждения.

Или продаю: пленка для теплиц, пленка для ограждения.